

中心城区

# 今天12时 启动居民供热低温运行 周六12时 居民小区提前达标供暖

11月8日上午,市政府新闻办在东方大酒店召开新闻发布会,介绍我市今冬供热工作情况。日前,市城市管理局联合市气象部门对天气变化情况进行了综合研判,经报请市政府同意,决定中心城区于11月9日12时,启动居民供热低温运行,11月12日12时,居民小区提前达标供暖。

□潍坊日报社全媒体记者 刘福文 王亚欣

## 市委、市政府及早研判今冬供热形势 协调解决了延长供暖补贴资金

根据《潍坊市供热条例》规定,中心城区冬季供热时间为每年11月14日中午12时至次年3月15日12时。近年来,市委、市政府高度重视群众供暖工作,当作冬季最重要的民生工程来抓,每年供暖季前后,都要召集相关部门,组织研判提前、延长供暖时间,形成了“根据天气冷暖,适当提前和延长供热时间”的机制,提前和延长供热的热源成本由政府买单,供用热产生的人工、水电等费用由供热企业承担,居民不用自己掏腰包。

今年冬季,市委、市政府及早研判今冬供热形势,协调解决了延长供暖补贴资金,各级各部门和供热企业未雨绸缪、早作谋划。目前,各项工作进展有序,供热保障扎实有力。

## 城区总供热能力超8000万平方米 较实际供热面积有较大富余

热源保障更加充足。我市坚持做大热源供给,加快推进华电潍坊公司供热首站扩容项目,筹备推动4号机组切缸改造和配套首站扩容工程;组织潍坊特钢集团,启动工业余热供热二期项目,年内将建成投入运行,新增供热能力300多万平方米,推动城区总供热能力超过8000万平方米,较实际供热面积5800万平方米有较大富余,热源保障能力充足。

热网布局更加优化。立足构建“主干网互联互通、次干网环状相连、多热源互为补充”的供热系统,瞄准打通分布不匀、覆盖不全等热网输配难点堵点,高效实施管网技改项目。累计投资1.18亿元,沿东风西街等29条主干道,建设高温水管道27公里,中心城区热网总长度达到639公里,织密连接了潍坊发电厂至奎文、潍城、寒亭、高新四区的高温水供热管线。管网布局更加优化,负荷率更加均衡,运行更平稳可靠,集中供热覆盖率稳步提升。

## 42个老旧小区完成供热改造 实际惠及居民19019户

老旧小区供热条件持续改善。针对中心城区42个老旧小区、1万多户居民供暖效果不佳问题,坚持市级统筹、属地负责,“一区一案”“一楼一策”开展供热设施更新改造。通过印发实施方案、成立工作专班、实行项目式管理、挂账式推进等有力举措,推动改造于10月底全部完成。从根本上解决了这些小区换热站故障频发、管网阀门跑冒滴漏等历史遗留问题,实际惠及居民19019户,让更多老旧小区居民感受到“寒冬里的温暖”。

供热管理服务更加规范。市城市管理局、市场监管局联合出台《潍坊市居民采暖供用热合同范本》,将市民关心的供热率、测温退费、供热设施维修等焦点问题纳入合同,推动供、用热双方权利与义务关系更加均衡。持续扩展更新市级智慧供热平台基础数据,强化市级平台与企业平台联动、互联互通,供热监管更加高效。统筹考虑疫情防控需求,完善供热微信公众号、APP等功能,构建了网上营业厅,全面推行合同线上签约,实现了让市民少跑腿、让数据多走路。

◎相关新闻



奎文区家乐苑小区换热站内,热企工作人员在调试供热设施,为供热低温运行作准备。

## 首次集中供热 家乐苑小区居民心里乐开花

□文/图 潍坊日报社全媒体记者 赵春晖 实习生 王晨旭

11月12日12时,中心城区居民小区就将提前实现达标供暖,2022-2023年采暖季也将正式启动。这几天,奎文区家乐苑小区居民都非常激动,本采暖季他们将第一次享受到集中供热带来的融融暖意。

家乐苑小区是个老旧小区,之前没有建设供热设施,居民们都是自己想办法采暖。今年在老旧小区改造过程中,该小区进行了集中供热改造,终于建上了供热设施,居民都非常期盼。

小区居民张女士说,以前每到冬天,她只好搬到闺女家去住,还有一些邻居只能靠开空调或者电暖气等方式取暖,效果比起集中供热要差不少。这几天她天天关注我市关于供热的消息,得知今年还要提前启动,内心非常激动。“我看了看天气预报,在下次

降温到来前,城区就能实现达标供暖,政府太贴心了,我们小区居民终于也能过一个暖和的冬天了。”

当天,记者在该小区看到,供热企业工作人员正在对换热站内的供热设施进行全面巡检,为迎接供热低温运行作最后准备。潍坊市热力有限公司一分公司经理胡伟介绍,目前家乐苑小区的集中供热改造工作已经基本结束,小区内新建了换热站、供热管网,有意进行集中供热的居民家里新安装了供热设施。

据了解,今年,奎文区在老旧小区改造过程中,对家乐苑、畜牧局宿舍、万福花园等7个小区通过居民、供热企业、政府三方共同出资的方式进行了集中供热改造,新建设了供热设施,目前已经基本改造完毕,本采暖季这几个小区就可以享受到集中供热。

◎记者手记

### 让供热既暖身更「暖心」

□潍坊日报社全媒体记者 赵春晖

入冬以来,伴随着寒意渐浓,涉及到千家万户的供热问题又成为群众关注的热点和焦点。11月12日中午12时,中心城区2022-2023年采暖季就将正式启动,居民将提前两天享受到“暖流”。

近年来,市委、市政府把供热当作冬季最重要的民生工程来抓,提前和延长供热的热源成本由政府买单,供用热产生的人工、水电等费用由供热企业承担,居民不用自己再掏腰包,赢得了广泛点赞。供热,这一直接关乎群众冷暖的民生工程,真切折射出了潍坊这座城市的民生温度和城市态度。

不仅仅是提前和延长供暖时间,为了确保群众温暖过冬,我市今年还开展了“冬病夏治”“访民问暖”等一系列专项行动,从热源、热网到用户,全链条、全流程开展设施检修和更新改造,提高供热保障能力和服务水平,为本采暖季平稳启动、有序运行奠定了坚实基础。

供热是暖身的工作,但更是“暖心”

的工作,需要有责任担当,更需要真情实意。接下来的这个采暖季,时间还很长,面临的考验也还有很多,比如说能源价格持续居高不下,可能发生阶段性极端寒潮事件,需要全方位筑牢疫情防控屏障等。

这些因素都意味着今冬供热运行调控难度更大,对供热保障的要求更高,需要各级供热主管部门、各家供热企业拿出切实可行的预案,提前做好各项准备,时刻把群众冷暖挂在心上,多一些主动问需,多一些未雨绸缪,第一时间回应群众关切,第一时间解决可能出现的问题,才能让群众于细微处感受到温暖。

民之所忧,我必念之;民之所盼,我必行之。在寒冬季节,供热就是人民最关心最直接最现实的利益问题,期待本采暖季,我市还能够采取更多惠民生、暖民心的举措,全力以赴保障人民群众温暖过冬,在细节中见提升,于细微处见真情,让群众暖身又“暖心”。